
●【授業づくり『学び合い』についてのご意見】   
①学び合いがとこまで子どもたちの身に付いているか正直分かりにくい。    

②学び合いの授業については、合う、合わないがあると思う。人と話すのが苦手な生徒にも配慮があるとよい。   

③今、8割達成を目指して勉強をしているが、（個人の学力の）差がある学年では、（学習が）苦手な子には８割がストレスにならないのだろうか。 みんなが同じようにで

きればすごい事だが、全体 8割ではなく個々に合わせた達成度でもよいのではないだろうか。 

④『学び合い』の授業だけが心配である。国語などは、筆者の心情をみんなで話し合うなどを学び合うのは、まだ分かるが、理科などは、無理があるのではないかと感じ

る。子どもたちにとって結果がどう出るか分からない実験的な授業は、親として心配でしかない。中間テストがなくなって期末テストだけになりなったこともあり、子ども

の学力が本当にきちんと身についているのか、結果としてなかなか分かりづらいので、中３になった時、蓋を開けてみたら実力テストなど岐阜県内でみたら、レベルが

低すぎてとても受験に通用しなかったというような手遅れになるのではと、とても心配である。子どもたちが教科書を自分でみて、みんなで学び合い、先生に聞いても

何も教えてもらえないという、学校でなくてもできる家庭学習、自習のような授業のあり方はどうなのか、今一度ご検討をいただけるとありがたい。   

⑤『学び合い』のメリットは分かるが、他の学年と同じ教室でちがう内容を進める意味が理解できない。先生の目が行き届かなくて取り残されている生徒がいるのでは

ないかと感じる。たとえ人数が少なくても、学年ごとに授業を行うべきである。 

●安全確保や安全対策について。以前、学校の近く

で熊が目撃された時、先生方が下校に付き添って

くださり、ありがたかったが、子どもの安全だけでな

く先生方の安全面のためにも、保護者による車で

のお迎えの方がよかったかなと思った。家庭によっ

てはお迎えが難しい場合もあり、いろいろと総合的

に考慮していただいたかもしれないが、先生方の

安全も優先していただきたいと思った。 

⇒この時はちょうど下校を始めたタイミングであったた

め職員による見届けにしましたが、今後は、お迎え

にさせていただきます。ありがとうございます。 

 

 

 

【参考】

R4年度

スコア スコア

Ａ Ｂ Ｃ Ｄ Ａ Ｂ Ｃ Ｄ 中間２.５ 中間２.５

1 学校や学年の、年間や行事における指導方針は、保護者の方にわかりやすく伝えられていますか。 19 16 2 0 37 51% 43% 5% 0% 3.46 3.24

2 地域や学校の特色を生かした教育活動や行事を展開していると思いますか。 22 15 0 0 37 59% 41% 0% 0% 3.59 3.29

3 学校の施設・設備等の学習・生活環境は整っていると思いますか。 10 21 5 1 37 27% 57% 14% 3% 3.08 2.92

4 学校は、生徒の安全確保や安全対策に配慮していると思いますか。 16 21 0 0 37 43% 57% 0% 0% 3.43 3.24

5 学校は、生徒の努力を認めたり励ましたりして、温かく接していると思いますか。 20 17 0 0 37 54% 46% 0% 0% 3.54 3.37

6 学校は、生徒の悩みやトラブル等を見逃さず、相談活動や指導をしていると思いますか。 14 19 4 0 37 38% 51% 11% 0% 3.27 3.03

7 お子さんは、仲間と認め合ったり、ともに高まろうとしたりすることができていると思いますか。 15 17 4 1 37 41% 46% 11% 3% 3.24 3.37

8 お子さんは、学習・行事・係の活動・部活動等で、「充実感」をもち学校へ行っていると思いますか。 15 17 5 0 37 41% 46% 14% 0% 3.27 3.13

9 学校は、分かりやすく、楽しい、力がつく授業をしていると思いますか。 7 20 9 1 37 19% 54% 24% 3% 2.89 2.84

10 お子さんは，自分の目標に向かい、日常から机に向かうなどの学習習慣は、家庭ではどうですか。 5 13 17 2 37 14% 35% 46% 5% 2.57 2.66

11 お子さんは，あいさつ、時間、掃除や整理整頓等の基本的生活習慣は、家庭ではどうですか。 3 20 12 2 37 8% 54% 32% 5% 2.65 2.76

12 学校は、連絡や相談がしやすく、適切に対応していると思いますか。 16 20 1 0 37 43% 54% 3% 0% 3.41 3.24

13 授業参観や学級懇談会、三者懇談会の時期・回数などは適切ですか。 12 23 1 1 37 32% 62% 3% 3% 3.24 3.37

14 PTA総会や委員会の活動等、PTA活動の時期や回数は適切ですか。 9 27 1 0 37 24% 73% 3% 0% 3.22 3.18

比
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【中間スコアについて】  

評価Aを４点、評価Bを３点、 

評価 Cを２点、評価 Dを１点 

として計算し、ご提出いただ 

いた合計人数３７で割った平 

均です。 

○クラブの活動を学校だよりで伝え

てくれるので、学校以外の子ども

の頑張りが分かり、うれしい。 

○子どもの外部での活躍(クラブ活

動など)をしっかりと認めてくれる

のが本当にありがたい。認めてく

れるということが子どもたちの安

心感にもつながっていくと思う。 

○今回のようにアンケート

が Web で回答できると

便利だなと思う。子ども

が、学校からのお知らせ

をなかなか出さないこと

があるので、メールでの

配信もありがたい。 

 

○『学び合い』の中で、自分たちの頭で考えて問

題解決に当たる姿勢が身についてきており、か

つ、クラス全体の取組として仲間のことを考えな

がらクラスの意識を上げていく学び合いができ

ていることに感心するばかりである。いつも子ど

もたちを温かく見守ってくいただき、ありがたい。 

 

○日頃の先生方には、大変感謝し

ている。保護者としては先生方の

対応に大変満足している。 

○日頃の先生方の対応には大変満

足している。本人も充実感をもっ

て登校しているように感じる。 

 

●車で送迎をすることが数回あるが、あいさ

つ坂での動作について。伝統であるのか

もしれないが、端に避けて頭を下げてくれ

る。数台連なる時や雨風酷い際など、動作

が気の毒である。阿木の子は出会っても

きちんとあいさつしてくれるので、緩和して

もよいのではないかと思う。 

⇒先に学校報「笹竜胆」１月号で、「あいさつ

坂」の始まりと伝統についてお伝えさせて

いただきました。無理のない範囲で行うよ

う、生徒に伝えていきます。 

※先に学校報「笹竜胆」１２月号で阿木中学校の授業づくり『学び合い』について紹

介させていただきましたが、改めて、ご意見への回答を裏面に掲載いたします。 

スペースの関係上、省略して掲載

したり、文末の表現を全体で統一

したりさせていただきました。 


